
 
 

Κέρκυρα, 02.05.2018 
 

1η επερώτηση του επικεφαλής του συνδυασμού «Νέα Ιόνιος Πολιτεία» κ. Σπύρου 
Σπύρου στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων.  
 
Θέμα: Σε αδιέξοδο η διαχείριση των σκουπιδιών καί στους Παξούς.  
 

Το πρόβλημα της διαχείρισης των σκουπιδιών στο νησί των Παξών οξύνεται 
μέρα με τη μέρα. Το ζήτημα βέβαια είναι γνωστό ότι αποτελεί ευθύνη κυρίως του 
πρώτου βαθμού αυτοδιοίκησης. Όμως, η κατάσταση οδηγείται σε αδιέξοδο και εκεί. 
Τα σκουπίδια λόγω και των γνωστών προβλημάτων ως προς την διαχείριση στην 
Κέρκυρα, δεν μεταφέρονται και παραμένουν επί μήνες στο νησί. Η ανακύκλωση έχει 
ουσιαστικά σταματήσει. Η παλιά χωματερή των Παξών που είχε κλείσει, ουσιαστικά 
ξαναλειτουργεί και μάλιστα χωρίς καν να θάβονται τα απορρίμματα. Αντιλαμβάνεται 
κανείς ότι μια τέτοια εξέλιξη θέτει σε κίνδυνο τόσο την υγεία των κατοίκων και των 
επισκεπτών του νησιού αλλά και δυναμιτίζει την οικονομία του. Ένα νησί μάλιστα 
προστατευόμενο, ενταγμένο στο δίκτυο Natura, με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος και 
χαρακτηρισμένο ως ένας από τους καλύτερους τουριστικούς προορισμούς 
παγκοσμίως.  

Το πρόβλημα της διαχείρισης των απορριμμάτων στους Παξούς, το γνωρίζει 
καλά ο κ. Γαλιατσάτος, όταν ήδη από τον Ιούνιο του 2017 είχε επισκεφθεί το νησί 
μαζί με την κυρία αντιπεριφερειάρχη.  
  Από ότι φαίνεται όμως και σύμφωνα με δηλώσεις του κ. Δημάρχου Παξών, η 
κατάσταση έχει χειροτερέψει και τείνει να φτάσει σε αδιέξοδο. Και μην ξεχνάμε ότι 
είμαστε στην έναρξη ουσιαστικά της τουριστικής περιόδου. Μάλιστα, ο κ. Δήμαρχος 
Παξών όπως δήλωσε, ζήτησε από τον Υπ. Εσωτερικών να επιτραπεί στο Δήμο 
Παξών η αποδέσμευσή του από την Κέρκυρα ως προς αυτόν τον τομέα και να 
συνεργάζεται πλέον με δήμους της απέναντι ακτής.  

Κατανοώντας το πρόβλημα αυτό των Παξών, μήπως η καθολική εφαρμογή 
του συστήματος διαλογής στην πηγή και η δημιουργία μικρής μονάδος 
ολοκληρωμένης διαχείρισης απορριμμάτων στο νησί των Παξών θα έδινε τη λύση 
στο πρόβλημα;   

Μήπως ουσιαστικά η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα πρέπει να πάρει 
πρωτοβουλία και να συνδράμει τον Δήμο Παξών στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της 
προς την κατεύθυνση αυτή;  
Η τραγικότητα της κατάστασης και το αδιέξοδο της Κέρκυρας εκτιμούμε ότι δεν 
μπορούν και δεν πρέπει  να σας αφήσουν αδιάφορο καί για τους Παξούς. Εκτιμούμε 
ότι η σιωπή σας δεν μπορεί και πάλι να είναι χρυσός. Ζητώντας από την 



περιφερειακή αρχή να παρέμβει άμεσα στο θέμα γιατί, σε διαφορετική περίπτωση θα 
αναδείξει για μια ακόμη φορά την απραξία της και την έλλειψη ενδιαφέροντος, σας 
ρωτάμε και τα εξής: 

1. Είχατε ενημερωθεί για το αίτημα του Δημάρχου Παξών προς το Υπ. 
Εσωτερικών και αν ναι ποια είναι η εξέλιξή του από τον Ιανουάριο μέχρι 
σήμερα;  

2. Είναι εφικτό το αίτημα του Δήμου Παξών προς το Υπ. Εσωτερικών να 
υλοποιηθεί ή ακυρώνει ουσιαστικά τον ΠΕΣΔΑ ο οποίος έχει ψηφιστεί από 
το Περιφερειακό μας Συμβούλιο και είναι νόμος του κράτους; 

3.  Ποιες ήταν οι ενέργειες στις οποίες προβήκατε για την επίλυση του 
προβλήματος από τον περασμένο Ιούνιο έως και σήμερα, αν όχι την 
τελευταία 3ετία;  

 


